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VELKOMMEN TIL  
BRØNDERSLEV  
GYMNASIUM OG HF
På Brønderslev gymnasium og HF er uddannelse aldrig en hyldevare. Vi vil 
være den uddannelsesinstitution, der udvikler netop dine faglige, sociale og 
personlige kompetencer mest muligt – uanset om du er et naturtalent eller 
har vanskeligheder i dit skolearbejde. Hos os oplever du derfor, at der er tid, 
rum og frem for alt et brændende ønske om at finde vejen til at udvikle det 
fulde potentiale i dig – som elev og som menneske.

Skolens størrelse sikrer et hyggeligt og overskueligt studiemiljø, hvor du vil 
opleve et åbent fællesskab, hvor I hurtigt kommer til at kende hinanden. Vi 
lægger samtidig vægt på, at du skal bruge den viden, du opnår, og du 
skal rykke de grænser, du kommer med – hver eneste dag. Det hjæl-
per vores imødekommende og kompetente lærere dig med.

En studentereksamen fra Brønderslev Gymnasium og HF 
giver dig dermed et perfekt fundament til at læse videre 
på en videregående uddannelse, uanset hvilken retning, 
dine interesser måtte have. 

I denne folder kan du få et indtryk af uddannelserne, 
studieretninger på STX, fagpakker på HF og fællesska-
bet herunder det sociale liv på skolen og de forskel-
ligartede aktiviteter, som ligger uden for skolens fag.



Jeg har valgt BG, fordi 
det er en mindre skole 
med et desto større  

fællesskab.
Herudover er der ekstra hjælp at 

søge i små grupper, ex VIP-matema-
tik, hvor vi kan få hjælp til matema-
tik. Det er små hold, hvor en lærer 

står til rådighed for os i skemalagte 
tider. 

Lærerne er generelt gode til at 
styrke fællesskaberne, og så er jeg 

megaglad for, at vi har en studie-
vejleder tilknyttet klassen, så vi 
altid kan gå til hende for at få hjælp.

Freja, 1g

Det er vildt hyggeligt, og 
der et fedt  socialt fællesskab. 

Vi kendte mange i forvejen, inden 
vi kom, fordi vi bor i byen, men man 

lærer hurtigt alle at kende”. 

Wilhelm og Wiliam, 1g

Det er virkelig 
nemt at komme til 
BG, og det er dejligt,  

at skolen ligger i byen. Det 
betyder, at vi ikke skal bruge  

lang tid på transport.” 

Tilde og Emilie, 2g 

HVORFOR HAR         DU VALGT BG?

Jeg valgte BG, 
fordi jeg kender 

flere, der enten har 
gået her eller går her nu. 

Jeg overvejede også  
Hjørring Gymnasium,  

men jeg kan godt lide, at BG 
er et mindre gymnasium med 

et stærkt fællesskab. 
Maja, 1g



Jeg har valgt Brønderslev 
Gymnasium og HF på grund af HF 

Uniform. Jeg har også besøgt skolen 
før, hvor jeg fik et godt indtryk af skolen 
og lærerne. Stemningen virkede god, 

her var roligt, og folk var meget venlige 
og imødekommende. Jeg synes også, 

at lærerne var gode til at forklare i 
undervisningen. Det er en fin skole 

med gode faciliteter.

Jakob, 1hf

Jeg skiftede til 
BG fra Turøgade efter 
et par uger. Jeg syntes, 

det var for stort, og så havde jeg hørt, 
at BG var et godt sted af gå, og jeg kendte 

mange i forvejen. Jeg blev også meget træt af, 
hvor lang tid jeg skulle bruge på transport ind til 

Aalborg. Jeg bor tæt på BG, så det var 
også nemmere.

Kristian, 1g HVORFOR HAR 

       DU VALGT BG?



Musical
Det er en god mulighed for at 

spille musik i et band. Det er hygge-
ligt at spille skuespil og fedt at kunne 

være sammen i et musikalsk fælles-
skab i stedet for, at det hele er skole  

og fagligt.

Grace og Asger, 2g

Festerne 
Der er DJ, og nogle gange 

kommer der også en kunstner 
og spiller. Man får virkelig socia-

liseret. Der er altid nogle fra de 
forskellige årgange, og så er det 
bare hyggeligt at være sammen 

på kryds og tværs. Stemnin-
gen er altid rigtig god. Galla 

er også for alle årgange 
hvert år, og det er virkelig 

fedt, at alle kan være 
med til festerne.

Sofie og Lina, 3g

Kreaklub
Det er fedt, at man kan slappe af 

og lave noget andet end skolearbejde. 
Stemningen er afslappet, og det er rigtig 

hyggeligt at være sammen på tværs af 
klasserne. Det er også fedt, at man 
møder nogle fra andre klasser 
- det gør det hele endnu 

sjovere.

Anine, Cecilie  
og Laura

På BG har du mulighed for at deltage i sociale 
fællesskaber på kryds og tværs af klasserne.  
Vi har masser af frivillige aktiviteter, både i  
og efter skoletid. 

KREAKLUB

FILMKLUB

BOGKLUB

MUSICAL 

LAN OG SPILAFTEN

FREDAGSCAFÉ

VOLLEYBOLD

FODBOLD

FREDAGSCAFÉ

FESTUDVALG

ELEVRÅD 

MILJØRÅD

SOCIALT LIV



Klassefællesskab
Vi har et godt fællesskab 
i vores klasse. Jeg synes 

faktisk vi er gode til at  
inkludere. Vi holder tit fester 

og hygger os sammen. 

Moise, Nanna og  
Freya, 2g

Kreaklub
Det er fedt, at man kan slappe af 

og lave noget andet end skolearbejde. 
Stemningen er afslappet, og det er rigtig 

hyggeligt at være sammen på tværs af 
klasserne. Det er også fedt, at man 
møder nogle fra andre klasser 
- det gør det hele endnu 

sjovere.

Anine, Cecilie  
og Laura

SOCIALT LIV



Studietur til Paris
”Det var virkelig hyggeligt at 

være på studietur, fordi man som 
klasse kommer endnu tættere på hinan-
den – især når man skal samarbejde om 
opgaverne undervejs på turen. Samtidig 

var det spændende at opleve et 
andet land og lægge mærke til 
de mange kulturforskelle 

i forhold til Danmark.

Emma og Mikkel, 
3g

STUDIETURE OG EKSKURSIONER

Vi har været 
på studietur til 

København i 1g. Det 
var en tur, der styrkede 

fællesskabet i klassen. Vi var ude og 
se mange spændende ting, bl.a. Christi-

ansborg og Christiania. Om aftenen hyggede 
vi meget på værelset. Vi havde PlayStation og 

højtalere med, og det var sjovt. Togturen derover var 
i egen kupé, og vi så film og spillede kort. Alt i alt en 

tur, hvor vi både lærte hinanden og lærerne bedre 
at kende.

Mathias og Jeppe, 2g



Vi har en del traditioner på BG. Det er sjovt at 
lave små konkurrencer mellem klasserne, så 
hvert år har vi volley- og fodboldturnering, 
juleklipskonkurrencer, hvor vi kårer det bedst 
pyntede lokale, idrætseftermiddag 
hvor alle klasser dyster mod 
hinanden, og hvor bedste 
udklædning bliver 
kåret.  Derudover 
har vi også 
julebanko, 
valentinsdag, 
sidste skoledag, 
og meget mere.

TRADITIONER



Psykolog 
På Brønderslev Gymnasium og HF 
har vi en ekstern psykolog tilknyt-
tet, og her er det studievejlederne, 
der tildeler samtalerne, efter 
behov.

Studiehjælp 
•	 Grupper for elever med 

eksamensangst

•	 Lektiehjælp

•	 VIP-matematik

VI HAR DIN RYG…

Studievejledning 
Når du starter på Brønderslev Gymnasium og 

HF, får din klasse tildelt en af de to studievejledere, 
som står til rådighed for samtaler fremadrettet i din studie-
tid. De to dygtige studievejledere Lene og Katrine byder dig 

velkommen på skolen med disse ord:

”I studievejledningen SER vi hver enkelt elev og hjæl-
per, når der er brug for det. I studievejledningen 

har vi fokus på, at eleverne trives fra de starter, 
til de står med studenterhuen på. Du kan som 

elev altid kigge forbi studievejlederkon-
torerne, hvor vi er klar til at hjælpe dig 

med både stort og småt.”



VI HAR DIN RYG…

Læse-/skrivevejledning 
Xenia og Annricka er læse-/skrivevejledere på Brønderslev 

Gymnasium og HF og fortæller således:

”Vi prøver så vidt muligt at følge den enkelte elev fra start til slut, 
og det er en fornøjelse at se dem lykkes. Vi har mange ordblinde 

elever, der klarer sig virkelig godt, og det er vi meget stolte af 
på deres vegne.  Man kan sagtens være en dygtig tekstlæser 
og analytiker, selvom bogstaverne fx har det med at flytte 

rundt, og det beviser eleverne igen og igen.

Læse-/skrivevejledning handler rigtig meget om tillid og 
samarbejde. Jo bedre relation des mere tryghed får 

vi etableret hos eleverne, hvorfor vi bedre kan 
hjælpe og målrette støtten.”

Ordblinde 
Det er virkelig rart at man kan 

få læsevejledning. Der er meget 
hjælp, også i timerne.  

Lærerne er gode til at tage hensyn, og 
det er fedt at vi kan få hjælp på skolen 

i stedet for at man sidder alene og 
kæmper med det  

derhjemme. 

Alberte og Cecilie

SPS-støtte 
På Brønderslev Gymnasium og 

HF er det primært vores SPS-mentor 
Liv, der afvikler støttetimer. Liv møder dig 

med disse ord:

SPS-støtte kan søges af elever, der har brug for ekstra 
støtte i skolehverdagen. Det kan være, at du har ADHD, 

autisme eller angst, som kan påvirke din koncentrationsevne 
og trivsel. I SPS-støttetimerne forsøger jeg at skabe et trygt rum, 

og vi arbejder bl.a. med struktur, trivsel og motivation.

Støtten er en måde at sikre, at alle elever har mulighed for at 
gennemføre en ungdomsuddannelse på lige vilkår. Hos os er det vigtigt, 

at eleverne føler sig mødt med respekt og forståelse, og at støtten 
opleves som meningsfuld og givende for den enkelte elev.



OM STX  
– GRUNDFORLØB OG 
STUDIERETNINGER

STX er målrettet dig, der gerne vil have et solidt og bredt fundament til at blive klogere på 
dig selv som menneske og samtidig blive klar til at gå videre på en kort, mellemlang eller 

lang videregående uddannelse efter gymnasiet. Du skal derfor kunne lide at blive 
klogere, blive udfordret og at undersøge den verden, som vi alle er en del af.

På STX tilbyder vi 8 forskellige studieretninger inden for det natur-
videnskabelige, samfundsvidenskabelige, sproglige eller kunstne-

riske hovedområde. På den måde er STX den eneste gymnasie-
uddannelse, hvor du kan vælge mellem alle fire fagområder på 

samme skole, og hvor STX giver adgang til flest videregående ud-
dannelser i Danmark. Du skal derfor vælge STX, hvis du vil holde 

dine døre åbne for fremtiden!

Når du starter på STX, vil du gå på et grundforløb i de første må-
neder. På grundforløbet skal du opleve livet og fagene på STX og få 

afklaret, hvilken studieretning du ønsker at søge ind på.

En STX-uddannelse er nemlig sammensat af studieretningsfag,  
obligatoriske fag og valgfag. Den studieretning, du vælger,  

er med til at præge aktiviteterne i de øvrige fag - og er i det hele taget 
med til at farve dine tre gymnasieår. Hvis der er fag eller niveauer, 

du mangler i din studieretning, betyder det dog ikke, at du ikke 
kan få dem. Der er plads til frie valg i alle studieretninger, så du 

kan sammensætte din uddannelse, så den passer til netop dig.

Når du søger ind på STX, skal du sammen med din ansøgning blot 
vælge:

•  Kunstnerisk fag (musik, billedkunst eller mediefag)
•  Andet fremmedsprog (tysk eller spansk)



STUDIERETNINGER 2026-2028
Studieretning 1
Matematik A, Fysik B og Kemi B
HOVEDOMRÅDE: NATURVIDENSKAB

Denne studieretning er for dig med naturvidenskabelig 
interesse. Her beskæftiger du dig f.eks. med kemiske 
reaktioner, nanoteknologi, elektriske kredsløb og ra-
dioaktivitet – eller du leder efter svar på atomets eller 
universets opbygning. Du kommer til at arbejde med 
aktuelle emner både i teori og praksis, da forsøg og 
eksperimenter udgør en stor del af undervisningen.

Studieretning 2
Biologi A og Kemi B
HOVEDOMRÅDE: NATURVIDENSKAB

Denne studieretning er for dig, der interesser 
dig for naturvidenskab og aktuelle emner i bio-
logiens og kemiens verden. I denne studieret-
ning er der fokus på de biologiske og kemiske 
processer, der påvirker kroppen, naturen og 
vores hverdag. Det kan f.eks. være omsætnin-
gen af fødevarer og lægemidler. En betydelig 
del af undervisningen vil være af eksperimentel 
karakter – i laboratoriet og ude i naturen.

Studieretning 3

Studieretning 4
Samfundsfag A og Matematik A
HOVEDOMRÅDE: SAMFUNDSVIDENSKAB

Denne studieretning er for dig, der er interesseret i 
samfundsfaglige problemstillinger og samtidig gerne 
vil arbejde i dybden med matematiske teorier og 
modeller. Der vil være et særligt fokus på samfunds-
økonomi, da det i høj grad er et af de felter, der binder 
de to studieretningsfag sammen. Undervisningen giver 

dig redskaber til at forstå de politiske og økonomiske 
potentialer og udfordringer, samfundet står over for.

Samfundsfag A og Engelsk A
HOVEDOMRÅDE: SAMFUNDSVIDENSKAB

Er du optaget af samfundsmæssige forhold – både natio-
nale og internationale? Så er denne studieretning noget 
for dig., hvor globaliseringens betydning for vores sociale, 
politiske og økonomiske liv står i centrum. Der er fokus på 
de problemstillinger, der dukker op i den aktuelle sam-
fundsdebat ofte med perspektiver til den engelsktalende 
del af verden. Studieretningen lægger op til faglige aktivi-
teter i samspil med det omkringliggende samfund.



Studieretning 6
Engelsk A, Tysk A og Samfundsfag B

HOVEDOMRÅDE: SPROGLIG

Synes du, at sammenhængen mellem kommunikation 
og samfundsforhold er spændende? Og synes du, at 

det er vigtigt, at vi kommunikerer med de største sprog 
i nærheden af os? Så er denne studieretning for dig. Her 

kommer du til at arbejde med forholdet mellem menneske, 
sprog og samfund – både lokalt og globalt.

Studieretning 7
Engelsk A, Spansk A og Tysk B
HOVEDOMRÅDE: SPROGLIG

Disse to studieretninger er for dig, der inte-
resser dig for sprog, kultur og kommunika-
tion. Studieretningerne er ens, men du skal 
vælge, om du vil have fransk eller spansk. 

I studieretningen er der fokus på sprogets 
muligheder, samfundsforhold og litteratur. I 
løbet af uddannelsen bliver der mulighed for 
at stifte direkte bekendtskab med dette f.eks. 
i forbindelse med studierejse, udveksling og 
gæstelærere. Denne studieretning er samti-
dig den eneste på STX, hvor du kan afslutte 
matematik på c-niveau.

Studieretning 5
Musik A og Engelsk A

HOVEDOMRÅDE: KUNSTNERISK

Denne studieretning er for dig, der brænder for 
musik, kultur og formidling. Du vil på denne 

studieretning møde et kreativt studiemiljø, hvor 
det praktiske og teoretiske følges ad, og hvor 

undervisningen afspejler de tendenser, der 
har præget forskellige kulturer frem til i dag. 

Du skal naturligvis også være med til at 
påvirke og deltage i skolens musikliv.



OBLIGATORISKE FAG  
PÅ STX:
Almen sprogforståelse
Biologi C
Dansk A
Engelsk B
Fysik C
Historie A
Idræt C
Matematik C/B
Naturvidenskabeligt grundforløb
Oldtidskundskab C
Religion C
Samfundsfag C

VALGFAG PÅ 
STX:
Billedkunst B
Biologi B/A
Engelsk A
Erhvervsøkonomi C
Filosofi C
Fysik B/A
Idræt B
Kemi C/A
Matematik B/A
Mediefag B
Musik B
Naturgeografi C/B
Psykologi C/B
Religion B
Samfundsfag B
Spansk A
Tysk A



GENERELT OM HF
HF er til dig, som typisk vil søge ind på en kort og mellemlang videregående 

uddannelse efter gymnasiet.

Vores HF indeholder minipraktikforløb og samarbejder med virksomheder/organi-
sationer og institutioner. Der lægges vægt på alternative og varierende arbejdsformer, 

fordi vi ønsker, at der er en kobling mellem teori og praksis. Derfor arbejder vi 
konstant på at gøre undervisningen relevant og nærværende for eleverne.

Vi tilbyder 2 forskellige fagpakker. Den linje, som du vælger, vil præge 
aktiviteterne i fagene og være med til at farve din uddannelse.

1)   Omsorg og undervisning
2)   Uniform

På de næste sider kan du læse om de 2 fagpakker. Hvis der 
er fag eller niveauer, du mangler i din fagpakke, betyder 
det ikke, at du ikke kan få dem. Der er frie valg i alle 2 
fagpakker, så du kan få sammensat din uddannelse, så 
den passer til netop dig.



HF omsorg og  
undervisning 
Psykologi B, Billedkunst C
Denne fagpakke er ideel til dig, som gerne vil arbejde med men-
nesker. Undervisningen på denne linje vil inddrage emner, som 
har særlig interesse for dig, der vil videreuddanne dig inden for det 
pædagogiske eller kreative område. Denne fagpakke peger bl.a. mod 
disse beskæftigelser: pædagog, lærer, socialrådgiver, sosu-assistent 
og sygeplejerske.

Der vil blive arbejdet med ansvarlighed, og der vil være mulighed 
for at komme ud i virkelighedens verden og arbejde praktisk med 
fagene og møde mennesker i mange forskellige aldre. Der er små 
praktikforløb på uddannelsen.

HF uniform
Idræt B, Psykologi C
Denne fagpakke er ideel til dig, som har en idrætsfaglig interesse og kan 
lide bevægelse og styrke, uden du behøver særlige forudsætninger.

Denne linje er tiltænkt dig, som bl.a. ønsker at arbejde som falckred-
der, politibetjent, fængselsbetjent eller vil arbejde i retsvæsenet, 
militæret eller ønsker at blive fysioterapeut.

Der vil i denne fagpakke blive arbejdet med sundhed, og 
kroppen vil være i centrum. Du vil blive udfordret både 
teoretisk og praktisk, og undervisningen vil ofte have 
en praktisk indgangsvinkel til skolearbejdet og vil til 
tider også foregå uden for skolens bygning. Der er 
mindre praktikforløb på uddannelsen, hvor du bl.a. 
har mulighed for et par dage hos politiet og  
blive udfordret i militæret.

OBLIGATORISKE FAG  
PÅ HF:
Dansk A
Engelsk B
Historie B
Samfundsfag C
Religion C
Matematik C
Kemi C
Biologi C
Naturgeografi C

VALGFAG PÅ HF:
Biologi B
Erhvervsøkonomi C
Filosofi C
Kemi B
Kreafag: �Billedkunst C, Mediefag C,  

Idræt C
Matematik B
Naturgeografi B
Psykologi B
Religion B
Samfundsfag B



BG – MEGET MERE END FAG!
Når man går i gymnasiet, har man selvfølgelig alle sine fag – både 
de obligatoriske og de valgfrie. Men derudover er der også flere 
faglige aktiviteter, som man deltager i. Man skriver en avis (BG-ti-
mes), tager på ekskursioner og deltager i spændende og aktuelle 
fællestimer med gæster udefra. Derudover er der også frivillige 
faglige aktiviteter, hvor man blandt andet kan deltage i Nord-
jyske Gymnasiers Akademi, hvis man brænder for at dykke 
endnu mere ned i noget fagligt.

Fokuslektioner

Fællestimer

Talentakademi

Temadage
Kulturcafé

BG-times

Om sport
Det er nogle fede muligheder 

vi får for at dyrke sport  
sammen på skolen. Klasse

turneringerne giver et godt  
fællesskab og det er 
bare hyggeligt at 

være med.

Adam, 2g

Ekskursioner



På Brønderslev Gymnasium og HF har vi lige nu flere elever, der dyrker sport på eliteniveau. Det kan 
lade sig gøre, fordi skolen imødekommer elevens lyst til at dyrke topsport med ønsket om samtidigt 
at tage en ungdomsuddannelse. Team Danmark eller en klubdirektør tager en snak med vores 
uddannelsesledere om betingelserne og sammen med eleven lægges der en plan, så både sport og 
skole kan fungere. Det kan i perioder give ekstra fravær for eleven, når der er mesterskaber eller 
mange kampe. Eleven skal selv tage et stort ansvar, fordi hverdagen bliver presset, når både lektier 
og træning skal passes. Elitesportseleverne er meget fokuserede og har tradition for at balancere 
det travle liv og klarer sig godt fagligt!

FOKUS PÅ UDDANNELSE  
– UDEN AT SLIPPE SPORTEN

Jeg er glad for,  
det kan lade sig gøre 
at kombinere en  

hf-uddannelse med fodbold 
på eliteniveau.

Jeg overvejede at vælge et Team 
Danmark-gymnasium, men det lig-

ger i Aalborg, og det er  
simpelthen for upraktisk ift  

afstand og den ekstra tid, det ville 
tage at køre frem og tilbage. Jeg 

har bestemt ikke fortrudt, 
at jeg valgte Brønderslev  

Gymnasium og HF.”

Andreas, 2hf

”Jeg er 17 år, bor i  
Gug og spiller fodbold i  

Vendsyssel FF. 
Et gymnasium i Aalborg havde måske  

været nemmere i forhold til skolens placering der, 
men fordi jeg træner i Vrå, så giver det mulighed 

for fysisk at være til stede til mere undervisning på BG, 
fordi der ikke er langt fra skolen til Vrå.

Jeg går i 1.hf, og det fungerer godt i klassen, selv om jeg er 
væk noget af tiden. Det var skønt at være med på den 2-dages 
introtur i august, for der lærte vi hinanden bedre at kende. Vi er 

også på ekskursioner i fx biologi, og det er en anderledes og 
spændende måde at lære på. Det er en stor, men super god 

klasse, jeg går i, og vi har nogle gode lærere.”

Anton, 1hf

Vi dyrker mountainbike  
på eliteniveau, og Freja er 

desuden en del af landsholdet 
i vores sportsgren på 3. år. 

Vi er Team Danmark støttede, 
og vi valgte BG, fremfor et Team 
Danmark-gymnasium i Aalborg. 

Primært på grund af afstanden, da 
vi kun har 8 km ind til BG. Desuden er vi 

glade for, at gymnasiet ikke er så stort, fordi 
kendskabet til de andre elever og lærerne er godt.

Vi er glade for gymnasiet, fordi vi godt kan lide fællesskabet 
i klasserne, og selv om vi er meget væk, så føler vi os favnet af de 
andre. Jeg mener helt klart, at BG kan tilbyde os det samme som 

et Team Danmark gymnasium.

Freja, 3g og søster Lærke, 1g 



     HELE PERSONALET 

GLÆDER SIG TIL AT  

   BYDE DIG VELKOMMEN!



Ansøgning og optagelse
Du kan optages med 9. eller 10. klassetrin i folkeskolen eller have 
gennemført en undervisning, der står mål med, hvad der almindeligvis 
kræves i folkeskolen. Du skal desuden være erklæret uddannelsesparat.

Du skal søge om optagelse på www.optagelse.dk.

Der er ansøgningsfrist d. 1. marts 2026. Du kan også søge efter denne 
dato, men så har du ikke krav på optagelse på uddannelsen.

I tvivl?
Tirsdag den 13. januar 2026 har du mulighed 
for at besøge gymnasiet og høre mere 
om optagelse, fag og fagpakker. Du er 
velkommen til at tage forældre, venner eller 
klassekammerater med til orienteringsmødet, 
hvor du også får lejlighed til at se vores skole.

Hvis du er i tvivl om valg af fagpakke 
eller andet, er du altid velkommen til at 
kontakte skolens studievejledere eller 
uddannelsesledere.

Du finder de oplysninger, du har brug for, på 
skolens hjemmeside:
www.brønderslevgymnasium.dk

Er du i tvivl om valg af ungdomsuddannelse, 
er der gode råd og hjælp at hente på 
uddannelsesguiden: www.ug.dk

    Er du 
        i tvivl om valg af

   ungdomsuddannelse, er 

          der gode råd og hjælp at 

               hente på uddannelsesguiden: 

                        
                www.ug.dk



Brønderslev Gymnasium og HF ligger supergodt placeret, og heldigvis er der mange muligheder for at 
komme i skole. Faktisk kan det lade sig gøre at komme så forskellige steder som f.eks. Vrå, Løkken, 
Blokhus, Kaas, Klokkerholm, Sulsted, Aalborg, Sterup, Pandrup, Lendum, Ingstrup, Børglum, Hjørring 
og selvfølgelig: Brønderslev. 

Bor du ikke i Brønderslev, er der andre gode transporttyper, og det kan blive en kæmpe fordel for 
dig, hvis du kender disse muligheder. Der er både tid, penge og ansvarlighed at opspare ved at vælge 
fornuftigt. 

UNGDOMSKORT: På ungdomskort.dk søger du om ungdomskort, som giver dig billigere transport i 
hele landet, alle ugens dage.

REJSEPLANEN: Du kender den sikkert i forvejen, men Rejseplanen er svær at komme udenom, når 
du skal planlægge en rejse med offentlig transport. Den viser dig de muligheder, du har, og den er 
en god rejseledsager 

RUTENET omkring Brønderslev: Hvis du tager et kig på kortet på modsatte side, kan du med 
egne øjne se, hvordan NTs faste ruter er placeret og her kan du også se, hvordan nogle af vores 
elever kommer i skole

Hvis vi siger PLUSTUR eller FLEXTUR – ved du så, hvad vi snakker om?
Fordi vi bor i denne skønne del af Danmark, kører der ikke altid en bus hver halve time lige 
ude foran din dør. Når du skal til Fredagscafé eller gymnasiefest eller bare hænge ud med 
de andre, så er der faktisk individuelle muligheder med offentlig transport. 
Læs meget mere om PLUSTUR og FLEXTUR på www.nt-rejse.dk

SAMKØRSEL: Af mange muligheder, vil vi nævne muligheden for samkørsel ved at 
oprette dig hos nabogo.dk På BG er gratis parkering hele døgnet rundt og rigtig 
mange ledige p-pladser 

BUS, TOG, GÅBEN, CYKEL, LØBEHJUL,  
KNALLERT, BIL, SAMKØRSEL,  
PLUSTUR ELLER FLEXKØRSEL…?



Eksempler på, hvordan og  
hvor lang tid, eleverne bruger  
på at komme i skole.

DER FINDES MANGE  VEJE TIL BRØNDERSLEV GYMNASIUM OG HF
HJØRRING

VRÅLØKKEN

BLOKHUS

PANDRUP

KAAS

AABYBRO

INGSTRUP

SALTUM

ØSTERVRÅ

HJALLERUP
VESTBJERG

SULSTED

TYLSTRUP

NØRRESUNDBY

AALBORG

BRØNDERSLEV

BRØNDERSLEV  
GYMNASIUM  

OG HF

Mathilde 
1g, 15 min. 

i bil

Lise, 3g,  
12 min.  

i bil

Jakob,  
1hf, 25 min. 

 i tog +  
gående

Rasmus,  
2g, 20 min. 

i bil.

Julie,  
1g,  40 min. 

i bil.

Anders,  
1g, 40 min. 

 i bus.

Natalie,  
3g, 20 min. 

i bil.

Anton, 1hf,  
85 min. med  
bus + tog + 

gående.

Naja, 1hf,  
60 min.  

i bus.

Freja, 1g,  
40 min. 

i bus.

Maja, 1g,  
40 min.  

i bus.
Cecilie, 2g,  

5-8 min.  
på el  

løbehjul.

INGSTRUP

KAAS

BØRGLUM

VRÅ

STERUP

VRÅ

MELLEM TÅRS 
OG LENDUM

BRØNDERSLEV

KLOKKERHOLMSULSTED

SDR. LUNDBAK

GUG



Brønderslev Gymnasium og HF
Islands Allé 20 · 9700 Brønderslev

Telefon: 98 822 722 · post@br-gym.dkBRØNDERSLEV GYMNASIUM OG HF

facebook.com/BGogHF   Instagram: brslevgym      TikTok: brslevgym


